

兰溪棉纺织技术联盟抱团发展同频共振

一年多时间,从4家发展到10家,完成31项科技创新项目

记者 蒋宇欣

导报讯 昨天上午,在位于兰溪经济开发区的浙江金梭纺织有限公司织造车间,劳模工匠创新工作室领衔人章美华正带领技术人员研究生产线布局。

金梭纺织公司是一家专业研发、生产、销售中高档牛仔面料的现代化生产企业,产品远销60多个国家和地区。“我们工作室由专业研发、技术和生产管理骨干组成,配备产品研发、试验、检验检测等先进设备,主要从事新型牛仔面料研发、浆染织造后整理生产、产品检验等工作。”据章美华介绍,近年来,该工作室聚焦如何将机器损耗降到最低、最大化发挥机器功能及如何技改增效,提出并改良许多技改项目,为企业提升自主创新能力、提高市场竞争力提供强大技术支撑。

在兰溪,像“章美华”这样深耕纺织领域的创新工作室还有很多。兰溪是全国棉纺织产业的重要集聚区之一,拥有大小纺织企业500余家,年产值达275亿元,占全市工业总产值的30%,产业工人4万余人,其中女职工3.2万余人。为进一步做大做强做优兰溪纺织“金名片”,去年5月,兰溪市

总工会成立棉纺织技术女职工创新工作室联盟,由章美华劳模工匠创新工作室领衔。该联盟成立以来,致力于构建纺织资源联享、纺织技术联攻、纺织人才联培的“三联”模式,做优做强“三链”,即产业链、创新链、服务链,为纺织行业增添新引擎。

为做优做强产业链,棉纺织技术联盟努力克服新增产能释放、市场需求下降等因素的影响,从原材料供应、纺纱、织布、印染、成衣生产、品牌服装管理等方面进行补链、强链、延链。截至目前,该联盟申报的多个研发项目已立项验收,其中,“天然薄荷牛仔面料”“舒麻弹力牛仔面料”“一种仿针织四面弹牛仔面料”等多项专利申请已获得授权。该联盟去年申报的18个研发项目中,“双芯高弹牛仔面料”与“天然薄荷牛仔面料”荣获“浙江省优秀工业产品”。

与此同时,该联盟充分释放“智囊效应”,不断推进纺织技术联攻,做优做强创新链,持续开展“小革新、小发明、小改造、小设计、小建议”等“五小”活动,引导产业工人立足岗位、创新实践,为企业产品研发、转型升级献计出力。记者了解到,一线工人朱晓英研发的“吸湿排汗牛仔面料”,获得“浙江省科学技术成果”认证,目前该面料已

生产650万米,为企业创造盈利近1000万元。

在做优做强服务链方面,该联盟采取纺织人才联培的方式,依托“工匠杯”技能竞赛平台,组织纺织企业在生产旺季举办以“比进度、比产量、比环保、比节约”等为主要内容的劳动竞赛;在生产淡季举办以“比速度、比技术”为主要内容的技能大赛,实现以赛促学、以赛促教、以赛提技。去年以来,该联盟累计举办纺织职业技能竞赛活动400余场,参与人数达1.2万人,其中,600余名女职工获得技能等级认定,实现职业晋升。不仅如此,该联盟通过师徒结对、帮带指导、岗位练兵等举措,真正形成“人人皆可创新,人人尽展其才”的良好氛围。截至目前,兰溪纺织行业共培养“中国纺织大工匠”1名、中国棉纺织行业“传承大工匠”2名、“浙江工匠”4名。

据悉,棉纺织技术联盟成立一年来,其成员从4家发展到10家,完成31项科技创新项目,实现纺织行业创新由“独舞”转向“共舞”,发出同频共振“最强音”。

**奋力打造
“新时代典型工业城市”**

兰溪市领导督导 人大代表补选工作



记者 童茜 张恒

导报讯 昨天上午,兰溪市委副书记、政法委书记任魁带队,督导人大代表补选工作。

兰溪市人大常委会副主任吴歆参加督导。任魁一行前往灵洞乡费龙口村张塘坞投票点、浙能兰电投票点等处,实地察看场地布置、组织投票等环节开展情况,详细了解选民登记、宣传发动、补选流程等工作,对依法依规做好代表补选工作提出具体要求。

任魁指出,人大代表补选工作是一项法律性、程序性很强的政治任务。要提高政治站位,充分发挥基层党组织战斗堡垒、党员先锋模范作用,充分调动选民积极性、主动性,提高参选率;要依法依规选举,严格按照选举程序,把准关键环节,选民登记不重不漏不错,平稳有序完成补选;要细化统筹分工,压实主体责任,为县、乡两级人代会筹备工作提供坚强组织保证。

游埠古镇获评 省级特色商业街(区)

记者 成超

导报讯 近日,省商务厅公布2023年度高品质消费集聚区名单,其中,兰溪市游埠古镇入选,被评为省级特色商业街(区)。

游埠古镇是千年商埠、静山故里,江南第一早茶街享誉海内外。近年来,游埠古镇以“一张照片带出圈,一杯早茶聚人气”,深耕“摄影+早茶”两大IP,形成可观、可感、可玩的线下烟火气消费场景,吸引大批游客前来打卡,成功打造为5A景区镇,拓宽当地居民共富路径。

持续优化营商环境 助推经济高质量发展

(上接第一版)

戴翀强调,当前,兰溪正处于“新时代典型工业城市”建设的起势成势期,希望市人大及其常委会、人大代表继续发挥自身优势,找准人大工作与中心工作的切入点、结合点,坚持监督和支持有机统一,扛起人大职责,积极建言献策,在推动高质量发展中展现人大作为、贡献人大力量。市委将一如既往地支持人大工作,为人大行使职权、开展工作创造更加良好的环境。

种好“一树梅”致富“一方人”

兰溪杨梅产业发展大会今天举行

记者 蒋宇欣

导报讯 兰溪市深化“千万工程”暨杨梅产业发展大会今天举行,以精准务实培育乡村产业为切入点,有力有效推进乡村全面振兴,打造乡村产业高质量发展的新时代和美乡村兰溪样板。

提起“兰溪杨梅”,兰溪人会情不自禁地嘴角上扬,傲娇地说一句:“我们兰溪杨梅就是最好吃的!”这些年,从“养在深闺人未识”到如今“五十里杨梅长廊”共富果,兰溪杨梅走出一条创新实践之路。

2003年,我省启动“千村示范、万村整治”工程。20年来,兰溪始终把杨梅产业放到“千万工程”大场景中经营提升,围绕绿色高质量发展目标,一张蓝图干到底,交出令人满意的“梅”好

答卷。据统计,兰溪杨梅种植面积从1.2万亩增至7万亩;杨梅一产产值从0.6亿元增至4.4亿元;大棚杨梅面积已达3000亩,为全国最多。

放眼兰溪杨梅山,处处闪耀着智慧结晶。结合地理优势和气候特点,兰溪锚定大棚杨梅,历经毛竹大棚、山地脚手架单体棚、山地平顶连栋棚、山地拱形连栋棚、山地智能化大棚等5次杨梅大棚迭代升级,克服气候对杨梅生产影响,成熟期提早20多天,精品果率达到60%,亩均收入4.5万元,成为产业升级和增收致富新引擎。

不仅如此,20年杨梅奋进之路,更是科技创新和成果转化之路。兰溪依托院地合作,紧扣生产需求,不断探索新品种、新技术、新模式创新转化,选育特早熟新品种,打造全省第一家杨梅未来农场,建成全国第一条杨梅智

能无损分拣线;杨梅果园“三化融合”数字农场成为全省典范,“梅”好兰溪数字赋能杨梅产业入选省数字经济创新提质“一号发展工程”优秀案例;雪波蓝移动保鲜库实现“杨梅入新疆、白杏引江南”全程领“鲜”。

记者了解到,本次大会聚焦权威信息发布、政策发展指导及行业大咖对话,将表彰一批“梅”好创客、“梅”好头雁、“梅”好一标一品融合发展示范村及杨梅产业特殊贡献奖,发布《兰溪市新时代和美乡村共富示范带规划》《兰溪杨梅高质量发展规划和重点任务》,签约一批科技含量高、市场前景广、辐射带动力强的项目,科研院校专家学者、客商代表、杨梅生产主体等共同把脉问诊、建言献策,走出一条属于兰溪产业振兴的发展之路。

(上接第一版)要推进战略性新兴产业精准延链补链强链,构建更有兰溪“特质”的产业体系,为人才发展提供更大空间,持续增强竞争力。要以法治打造更好的营商环境,以平安打造更好的社会环境,以舒适打造更好的生活环境,用心用情为群众办实事、解难题,切实凝聚向心力。要坚持频道不换、靶心不散,把基层建设抓得更实。要建强基层组织体系,坚持大

抓基层的鲜明导向,进一步拧紧责任链条、补齐短板弱项,着力增强基层党组织政治功能和组织功能,推动各项工作勇争先、创一流。要提升服务保障质效,把党建引领贯穿基层治理全过程,持续深化党建联建,做大做强集体经济,加快建设现代社区,以高质量党建引领高质量发展。要加强党员干部队伍建设,育强头雁队伍,建强先锋队,储强后备队伍,为

强基固本提供坚实保障。同时,要坚持把主题教育与当前工作紧密结合起来,攻坚冲刺年度工作任务,认真谋划明年工作思路,牢牢守住安全发展底线,确保今年圆满收官、明年良好开局。

会上,市经信局、市营商办、市商务局、市农业农村局、灵洞乡作了交流发言。

反诈宝典

涉及金钱电话确认
身份证件谨慎提供
陌生链接一律不点
不贪不要不乱汇钱

组建群聊核实在先
验证内容不给外人
高息投资十有九骗
筑牢平安守牢底线



兰溪市融媒体中心 宣